

“取个快递”却损失数十万元

接连有人中招！警方提醒

眼下，“618”促销活动正在火热进行中，又到了频繁收快递的时候，如果你接到取件短信却找不到快递，或接到快递因派件不成功，而被收回的短信通知，千万要提高警惕。

北京市公安局西城分局近日通报两起电诈案例，当事人都是在接到取快递的短信后，因没找到快递回拨电话落入骗子的陷阱，损失数十万元。



当心虚假快递信息



图据AI生成

婚姻关系解除 亲属间的居住权益 该如何界定？

儿媳离婚后获得房产，前公公却要求享有“永久居住权”。近日，四川省成都市双流区人民法院审理了这样一起案件。

因感情破裂，傅某与丈夫于2019年8月协议离婚，二人约定婚姻存续期间购买的房屋归傅某单独所有。两日后，傅某与其前夫的父亲廖某签订《居住协议书》，同意让廖某在该房屋居住。后因廖某在房屋内摆放多张麻将桌而发生纠纷，二人多次协商无果后，傅某于2024年6月将廖某诉至法院，要求其立即搬离并返还房屋。随后廖某提出反诉，要求法院为其设立永久居住权。

法院审理认为，该案中，傅某与廖某某签订的《居住协议书》表明，傅某是自愿将其所有的房屋提供给廖某某居住。《协议》中并未明显减损当事人合法权益、增加当事人法定义务，且系双方真实意思表示，符合民法典关于居住权设立的形式要件和立法精神，故廖某某应当享有居住权。

目前，我国法律并无永久居住权规定，结合傅某与廖某儿子已离婚等实际情况，法院酌情为其设立5年居住权。法院依照相关法律规定，依法判定廖某某对傅某所属房屋享有5年居住权。

据《华西都市报》



屏幕共享后60余万元被转走

近日，张先生的手机接到一条短信，提示他到快递柜取快递。因为没有找到快递，张先生下意识回拨了短信上的电话号码询问，却被告知“由于快递没有及时取走，已经收回”，随即将电话转至寄发快递的“工作人员”。

“工作人员”称，张先生被收回的快递是“百万保障”保单，保单现已到期，继续使用需要交2万元续保，如当天取消就不用再交。张先生立即要求取消保单，并按照对方要求点击短信链接下载了一个名为“速议宝”的App，并开启屏幕共享。随后，张先生的手机便先后跳转到3个手机银行App，每次登录手机银行，张先生都能收到验证码短信，“工作人员”称，这是取消保单的验证码，让他回复“取消保险扣款”即可。直到张先生发现自己的手机银行显示多笔转账信息，才意识到被骗，共计损失60余万元。

事实上，骗子通过让张先生下载诈骗软件，开启屏幕共享功能，远程操作了张先生的手机银行进行转账，张先生收到的短信验证码就是转账验证码。

真相：

靠话术引起恐慌 伺机盗取账户资金

无独有偶，近日，孙女士也遭遇了类似的骗局，对方说“快递”是一个“百万保险保单”，不取消的话每个月要扣款2000元。孙女士通过对方的二维码，下载了一款App，并按对方语音指导在手机银行上进行取消操作。一番操作后，35万余元存款不翼而飞。

反诈民警介绍，骗子先是冒充正规快递公司，给事主发送以假乱真的“快递通知短信”并附上联系电话，坐等找不到快递的事主主动拨打短信上的诈骗电话。电话接通后，骗子就以“百万保险”保单到期需要续费等话术，引起事主恐慌。事主因趋利避害的本能心理，会主动提出让骗子协助关闭服务。事主“上钩”后，骗子给事主发送网址链接，诱导其下载涉诈App，以“关闭业务”为由，引导其开启屏幕共享功能，暴露银行卡号、短信验证码等个人信息，甚至配合进行刷脸、指纹验证等操作，最终盗取事主账户资金。

警方提醒：

快递信息多核实

收到快递取货短信却找不到快递时不要着急，先通过官方App或网站核实购买情况，查询物流信息。

陌生电话慎回拨。诈骗分子为逃避监测，编造出快递取件短信诱骗事主主动回拨电话，手段更具隐秘性和迷惑性，因此切勿轻易回拨陌生电话。

百万保障是免费。当用户注册使用微信支付、支付宝、抖音时，会自动免费开启“百万保障”，此保障免费，不会“到期”或者“过期”，更不会要求“缴费续保”。

综合公安部新闻传媒、北京晚报、齐鲁晚报